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1. De gegevens die de Commissie tot haar beschikking heeft over het totale aantal zendingen van 
levende dieren per soort, hebben uitsluitend betrekking op het handelsverkeer binnen de EU. 
Uitvoerzendingen worden alleen vermeld als het vervoer vóór het verlaten van de EU via ten minste 
twee EU-lidstaten verloopt. Omdat de gegevens ook niet alle derde landen omvatten en rechtstreekse 
uitvoerzendingen niet hoeven te worden vermeld, zijn deze gegevens niet representatief voor het 
totale aantal uitvoerzendingen van levende dieren. 
 
De gegevens over de uitvoer (vanaf 2003) zijn per kg vermeld; het aantal zendingen is niet 
beschikbaar1. 
 
2. In een arrest uit 2015 (zaak C-424/13) heeft het Hof van Justitie van de Europese Unie2 geoordeeld 
dat bij transport van levende dieren naar niet-EU-landen het transportjournaal ook heel het reisdeel 
buiten het grondgebied van de EU volledig moet bestrijken. Verder oordeelde het Hof van Justitie in 
zaak C-383/16 dat ook tijdens het deel van het transport buiten de EU een kopie van het journaal 
moet worden bewaard3. Landen buiten de EU zijn weliswaar niet aan de EU-regelgeving gebonden, 
maar de toepassing van de EU-regels betreffende vervoer inzake het reisdeel buiten het grondgebied 
van de EU op transporten vanuit de EU valt onder de bevoegdheid van de nationale autoriteiten van 
de lidstaten. 
 
De Commissie verleent financiële steun voor de uitvoering van het Middle East Animal Welfare Action 
Plan (2016-2019) van de Wereldorganisatie voor diergezondheid4, met name voor de activiteiten op 
het gebied van de bescherming van dieren tijdens het transport en bij de slacht. 
 
3. Hoewel de Commissie zich ten volle inzet voor een internationale handel op basis van waarden als 
dierenwelzijn, erkent zij ook dat de handel in levende dieren een integraal onderdeel is van de 
moderne landbouw. Daarom is de Commissie niet voornemens de uitvoer van levende dieren te 
verminderen, maar streeft zij naar verbetering van het dierenwelzijn tijdens het vervoer en 
ondersteunt zij de lidstaten bij de uitvoering van EU-wetgeving5 op dit gebied. 

                                                      
1  http://trade.ec.europa.eu/tradehelp/statistics 
2  http://curia.europa.eu/juris/liste.jsf?num=C-424/13 
3  http://curia.europa.eu/juris/liste.jsf?language=fr&jur=C,T,F&num=C-383/16&td=ALL 
4  http://www.rr-middleeast.oie.int/download/pdf/AW%20Final.pdf 
5  Verordening (EG) nr. 1/2005 van de Raad van 22 december 2004 inzake de bescherming van dieren tijdens 

het vervoer en daarmee samenhangende activiteiten en tot wijziging van de Richtlijnen 64/432/EEG en 
93/119/EG en van Verordening (EG) nr. 1255/97 (PB L 3 van 5.1.2005, blz. 1). 


